案號: 103050222 萬海慈善補助牛活費6萬元

父盲母癌 15歲兒萌生休學念頭

文・楊政暉

手 們到訪時,50歲的素竹(化名)坐 在門口,準備要起身招呼我們,15 歲兒子小杰(化名)趕緊上前輕柔地攙扶 媽媽起身。素竹上個月診斷出罹患肺癌, 她說:「本以爲可以照顧先生和孩子,沒 想到現在反而要他們照顧我…。」

素竹說,3口家計原靠先生從事油漆工 維持,101年先生阿洲(化名)因糖尿病 引起的視網膜病變導致視力嚴重退化,隔 年左眼失明,右眼只剩下光覺,今年動手 術後右眼視力雖有改善,但無法對焦,先 生同時罹患肺結核、肝癌及心臟腫大,三 天就要打一次胰島素,不要說外出工作, 時常要跑醫院回診,生活起居都需要有人 在旁協助,阿洲在旁氣若游絲的說:「年 輕時只顧賺錢身體沒顧好, 連累家人, 小 孩子還小該怎麼辦。」

因為阿洲罹患多種疾病,回診時間比較 頻繁也不固定,爲方便照顧阿洲,素竹到



工地擔任粗工,曾一天就要扛一百桶的油 漆上工,素竹很淡定的告訴我們,累歸 累,但先生這樣,小孩又小,只能勇敢面 梨。

屋漏偏逢連夜雨,素竹近期因爲容易疲 勞,加上容易喘及胸痛,到醫院檢查出罹 患肺癌,醫師說雖然發現得晚,建議她積 極接受治療,還是有治癒的機會,醫師雖 然沒有明講,但素竹心知肚明自己剩下時 間有限,素竹非常難過自己即將倒下,擔 心誰來陪失明的先生回診,今年要讀高中 的兒子怎麼辦,原本在旁沉默寡言的小杰 突然說不要念書在家照顧爸媽,素竹馬上 要小杰打消這個念頭,專心好好念書,大 人的事情不用他操心。 🍑

愛盲基金會蕭社工表示,素竹面對先生 失明,及自己罹患癌症一直很堅強,也很 努力工作,一家生活本來就辛苦,現在夫妻 兩人都罹患重病,根本無法工作,每月雖有 政府低收補助有9800元,但光房租就要一 萬元,目前靠慈善團體不定期補助及提供生 活物資過活,因小杰即將就讀私立高中,夫 妻兩人自費耗材及往返醫院交通支出大,故 轉介萬海基金會,基金會訪視後先撥款3萬 元紓困,之後再按月補助1萬元,連續三個 月,共計6萬元協助堅強的素竹,也請社會 大眾共襄盛舉,詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日:民國103年10月31日